
 

 

 
        Αθήνα, 19 Δεκεμβρίου 2025 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

87η Συνεδρίαση ΔΣ ΕΦΕΠΑΕ στην Αθήνα 
 

Στην Αθήνα, στα γραφεία του ΕΦΕΠΑΕ, την Τρίτη 16 Δεκεμβρίου, πραγματοποιήθηκε η 87η συνεδρίαση του Διοικητικού 

Συμβουλίου του Ενδιάμεσου Φορέα Επιχειρησιακών Προγραμμάτων Ανταγωνιστικότητας και Επιχειρηματικότητας (ΕΦΕΠΑΕ).  

Στη συνεδρίαση συμμετείχαν οι κκ: 

- Γεώργιος Μπίκας (Πρόεδρος ΕΦΕΠΑΕ, Πρόεδρος ΚΕΠΑ ΑΝΕΜ ΑΜΚΕ, Πρόεδρος Επιμελητηρίου Ημαθίας)  

- Ευάγγελος Καρκανάκης (Αντιπρόεδρος ΕΦΕΠΑΕ, Αντιπρόεδρος Αναπτυξιακής Κρήτης, Πρόεδρος Επιμελητηρίου 

Ηρακλείου)  

- Παναγιώτης Τσιχριτζής (Αντιπρόεδρος ΕΦΕΠΑΕ, Πρόεδρος Διαχειριστικής Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων, Πρόεδρος 

Επιμελητηρίου Αιτωλοακαρνανίας)  

- Βασιλική Παντελοπούλου - Γενική Γραμματέας ΕΣΠΑ 

- Στυλιανός Αστρακάς (Γενικός Διευθυντής ΑΝΔΙΑ εκπροσωπώντας τον κο Αθανάσιο Κυρίτση, Γραμματέα ΕΦΕΠΑΕ, 

Πρόεδρο ΑΝΔΙΑ, Αντιπρόεδρο Επιμελητηρίου Φθιώτιδας)  

- Αθανάσιος Συριανός (Πρόεδρος ΑΕΔΕΠ, Πρόεδρος Συνδέσμου Βιομηχανιών Θεσσαλίας και Στερεάς Ελλάδας)  

- Ελευθέριος Αντωνακόπουλος (Πρόεδρος ΕΛΑΝΕΤ) 

 

Επίσης, συμμετείχαν ο Περιφερειάρχης Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης κος Χριστόδουλος Τοψίδης, ο Επίτιμος Πρόεδρος 

και Σύμβουλος Διοίκησης του ΕΦΕΠΑΕ κος Πλάτων Μαρλαφέκας, καθώς και ο Γενικός Διευθυντής του ΕΦΕΠΑΕ κος 

Αλέξανδρος Μακρής. Στη συνεδρίαση παρίσταντο και οι Γενικοί Διευθυντές των εταίρων του ΕΦΕΠΑΕ κκ Σπυρίδων Σκοτίδας, 

Φωκίων Δεληγιάννης, Αριστείδης Φραγκάκης, Μάγδα Πετροπούλου και Σταυρούλα Αναστασίου. 

 

Κύριο θέμα της συνεδρίασης αποτέλεσε ο Προϋπολογισμός Λειτουργικών Δαπανών του ΕΦΕΠΑΕ για το έτος 2026, ο οποίος 

εγκρίθηκε ομόφωνα και παμψηφεί από όλα τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου. 

Ο Πρόεδρος του ΕΦΕΠΑΕ κος Γεώργιος Μπίκας τόνισε ότι ο Προϋπολογισμός για το έτος 2026 είναι λελογισμένα αυξημένος σε 

σχέση με τον αντίστοιχο του 2025, καθώς το προς διαχείριση έργο του Φορέα έχει  

 

καταστεί ιδιαίτερα μεγάλο, πολυσύνθετο και απαιτητικό, σημειώνοντας τη σημαντική κλιμάκωση των ευθυνών και των 

αναγκών σε σχέση με το προηγούμενο έτος. Οι εντάξεις έργων στο πλαίσιο της τρέχουσας Προγραμματικής Περιόδου 2021-

2027, που αφορούν στα Προγράμματα «Ανταγωνιστικότητα», «Δίκαιη Αναπτυξιακή Μετάβαση» και τα Προγράμματα των 13 

Περιφερειών, έχουν ήδη υπερβεί τα 4 δισεκατομμύρια ευρώ (€). 

Επιπλέον, ο κος Μπίκας αναφέρθηκε και στην περαιτέρω διεύρυνση του έργου του φορέα εντός του 2026. Αναμένεται η 

προσθήκη νέου έργου τόσο από την εξέλιξη των υφιστάμενων Προγραμμάτων, όσο και από νέες στρατηγικές συνεργασίες και 

την ανάληψη πρόσθετων διαχειριστικών αρμοδιοτήτων ή νέων έργων κατά τους πρώτους κιόλας μήνες του έτους. 

Επισημάνθηκε ότι η ανάλωση του Προϋπολογισμού του 2025 κινήθηκε εντός των προβλεπόμενων ορίων, με αποτέλεσμα να 

εκτιμάται με βεβαιότητα ότι η ίδια υπεύθυνη και αποτελεσματική διαχείριση θα ισχύσει και για τον Προϋπολογισμό του 2026. 

Επίσης, παρουσιάστηκε και εγκρίθηκε ομόφωνα το Πλάνο Εσωτερικού Ελέγχου του φορέα για το έτος 2026. 

Ο ΕΦΕΠΑΕ δεσμεύεται για τη διαχείριση του συνόλου του έργου του με άκρα υπευθυνότητα και προσήλωση, εξασφαλίζοντας 

ότι οι δαπάνες του παραμένουν πάντα κάτω από τα θεσμικά και συμβατικά όρια, ενώ ταυτόχρονα διατηρείται η παροχή 

υψηλής ποιότητας υπηρεσιών προς την Πολιτεία και τις ωφελούμενες επιχειρήσεις. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


